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Volby do SR a volby do DR VoZP

Informace k volbám do orgánů VoZP v roce 2024
Ve dnech 6. 11. až 8. 11. 2024 se uskuteční volby do správní a dozorčí rady Vojenské zdravotní pojišťovny České republiky (dále jen „VoZP“). 
Správní rada VoZP (dále jen „SR“) je složena z 15 členů, z toho 5 členů jmenuje vláda    a 10 členů je voleno z řad pojištěnců VoZP plátci pojistného na veřejné zdravotní pojištění odváděného VoZP. Z 10 volených členů 5 členů volí společně zaměstnavatelé a osoby samostatně výdělečně činné a 5 členů volí společně zaměstnanci a osoby bez zdanitelných příjmů.
Dozorčí rada VoZP (dále jen „DR“) je složena z 9 členů, z toho 3 členy jmenuje vláda      a   6 členů je voleno z řad pojištěnců VoZP plátci pojistného na veřejné zdravotní pojištění odváděného VoZP. Z 6 volených členů 3 členy volí společně zaměstnavatelé a osoby samostatně výdělečně činné a 3 členy volí společně zaměstnanci a osoby bez zdanitelných příjmů.

Aktivní volební právo, tj. právo volit do orgánů VoZP, mají plátci pojistného na veřejné zdravotní pojištění, kterými jsou dle rozdělení do skupin:

1) zaměstnavatelé a osoby samostatně výdělečně činné (dále jen „OSVČ“), tzn.:

· každý zaměstnavatel, který v období od 1. 2. 2024 do 31. 7. 2024 odvedl VoZP za své zaměstnance pojistné, které bylo v součtu všech částek plateb a vratek za dané období větší než nula,
· každá OSVČ (pojištěnec VoZP), která v období od 1. 2. 2024 do 31. 7. 2024 odvedla VoZP pojistné jako OSVČ, které bylo v součtu všech částek plateb           a vratek za dané období vyšší než nula;

2)  zaměstnanci a osoby bez zdanitelných příjmů (dále jen „OBZP“), tzn.:
· volit může každý pojištěnec VoZP, který v období od 1. 10. 2024 do 31. 10. 2024 byl u VoZP evidován alespoň jeden den jako zaměstnanec nebo po celý měsíc říjen 2024 jako OBZP.

Pokud volič splňuje podmínky obou kategorií, zvolí si, ve které kategorii plátců pojistného bude hlasovat, a to při volbě jak do SR, tak do DR.

Pasivní volební právo, tj. právo kandidovat do orgánů VoZP, má osoba, která splňuje tyto náležitosti, stanovené zákonem:
a) ke dni vzniku členství v orgánu anebo okamžiku, kdy se zvolená osoba stane náhradníkem, dosáhla věku nejméně 25 let,

b) je plně svéprávná,
c) je bezúhonná,
d) doručila VoZP vlastnoručně podepsanou přihlášku,
e) prokáže podporu alespoň 50 pojištěnců VoZP; podpora se prokazuje řádně vyplněným podpisovým archem doručeným VoZP společně s přihláškou,
f) je ke dni podání přihlášky ke kandidatuře na člena orgánu VoZP pojištěncem VoZP.
Náležitosti přihlášky kandidáta
Přihláška ke kandidatuře na člena orgánu VoZP musí obsahovat všechny tyto náležitosti:
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, číslo pojištěnce (kterým je rodné číslo pojištěnce), datum narození, adresu pro doručování a ověřený vlastnoruční podpis osoby kandidující na člena orgánu VoZP;

b) označení orgánu VoZP, do něhož osoba kandiduje;

c) označení skupiny plátců pojistného, v níž osoba kandiduje s tím, že každá osoba je oprávněna kandidovat pouze v jedné skupině plátců pojistného;

d) vlastnoručně podepsaný životopis;

e) výpis z evidence Rejstříku trestů, který nesmí být starší než 3 měsíce;
f) řádně vyplněný podpisový arch.

Neobsahuje-li přihláška ke kandidatuře stanovené náležitosti, vyzve VoZP bezodkladně, nejpozději do 5 dnů ode dne doručení přihlášky, osobu, která přihlášku podala, k doplnění nebo úpravě příslušných náležitostí. Nejsou-li náležitosti doplněny nebo upraveny nejpozději poslední den lhůty pro podání přihlášky, považuje se přihláška za neplatnou. 
Náležitosti podpisového archu:

Podpisový arch obsahuje jméno, popřípadě jména, a příjmení, číslo pojištěnce (kterým je rodné číslo pojištěnce) a vlastnoruční podpis pojištěnce, který vyjadřuje kandidátovi svoji podporu. Součástí podpisového archu je také souhlas se zpracováním osobních údajů v rozsahu podle věty první, a to pouze pro účely volby, pro niž se podpora vyjadřuje.

Přihlášku ke kandidatuře s životopisem, výpisem z Rejstříku trestů a s podpisovým archem, je nutno podat pouze v listinné podobě v uzavřené obálce označené „VOLBY 2024“, a to na podatelně Ústředí VoZP: Drahobejlova 1404/4, 190 03 Praha 9 nebo zaslat prostřednictvím provozovatele poštovních služeb na stejnou adresu. 

Přehled nejdůležitějších informací a termínů

Vyhlášení voleb do Správní rady a Dozorčí rady VoZP:

· Na webu VoZP dne 7. 8. 2024.
Informace pro kandidáty na člena orgánu VoZP:

· Lhůta pro podání přihlášky: do 7. 10. 2024 včetně.
· Kandidátní listiny, včetně zákonem stanovených náležitostí, zveřejní VoZP na svém webu dne 22. 10. 2024.
· Proti průběhu nebo výsledku voleb může kandidát na člena orgánu VoZP podat stížnost Ústřední volební komisi VoZP, a to nejpozději do 14 dnů ode dne zveřejnění výsledků voleb.

Informace pro voliče:
· Volby se konají ve dnech 6. 11. 2024, 7.11.2024 a 8. 11. 2024.
· Právo volit mají:

1) zaměstnavatelé a osoby samostatně výdělečně činné

· každá OSVČ (pojištěnec VoZP), která v období od 1. 2. 2024 do            31. 7. 2024 odvedla VoZP pojistné jako OSVČ, a to bylo v součtu všech částek plateb a vratek za dané období vyšší než nula

· každý zaměstnavatel, který v období od 1. 2. 2024 do 31. 7. 2024 odvedl VoZP za své zaměstnance pojistné, a to bylo v součtu všech částek plateb a vratek za dané období větší než nula 

2) zaměstnanci a osoby bez zdanitelných příjmů (OBZP) – každý pojištěnec VoZP, který v období od 1. 10. 2024 do 31. 10. 2024 byl u VoZP evidován alespoň jeden den jako zaměstnanec nebo po celý říjen 2024 jako OBZP.
· Zaměstnavatelé a OSVČ mají možnost podat dotaz na rozhodnou výši rozsahu odvedeného pojistného. Stížnost proti rozhodné výši rozsahu odvedeného pojistného mohou zaměstnavatelé a OSVČ podat v písemné formě a doručit do 22.10.2024
· Pokud volič splňuje podmínky obou kategorií, zvolí si, ve které kategorii uplatní své právo volit.

· Proti průběhu nebo výsledku voleb může plátce pojistného, který je oprávněn ve volbách hlasovat, podat stížnost Ústřední volební komisi VoZP nejpozději do 14 dnů ode dne zveřejnění výsledků voleb.

Informace o volebních místech a způsobu hlasování:

· Seznam všech volebních míst (pobočky, některá jednatelství a případně další místa určená VoZP), včetně organizačního, technického a personálního zabezpečení bude dne 22. 10. 2024 zveřejněn na webu VoZP.

· Hlasovací lístek v listinné podobě obsahuje vždy seznam kandidátů na člena příslušného orgánu v příslušné skupině plátců pojistného, v níž plátce pojistného hlasuje.
· V případě skupiny zaměstnavatelů a OSVČ hlasovací lístek dále obsahuje identifikátor plátce pojistného v anonymizované podobě a údaj o rozsahu odvedeného pojistného.

· VoZP zaznamená přesný čas vydání každého hlasovacího lístku.

· Úpravu hlasovacího lístku a vlastní hlasování provádí plátce pojistného sám.

· Každý plátce pojistného je oprávněn hlasovat pouze jednou do každého z volených orgánů VoZP.
· Osoba náležící do obou skupin plátců pojistného si zvolí, ve které skupině plátců pojistného bude hlasovat.

· Plátce pojistného označí na hlasovacím lístku nejvýše tolik kandidátů, kolik je volených členů příslušného orgánu v příslušné skupině plátců pojistného. V případě hlasování ve skupině zaměstnavatelů a OSVČ se mezi označené kandidáty poměrně rozdělí rozsah odvedeného pojistného. V případě hlasování ve skupině zaměstnanců a OBZP se každému označenému kandidátovi přičte jeden hlas.

· Vyplněný hlasovací lístek odevzdá plátce pojistného v uzavřené obálce označené názvem orgánu VoZP a příslušné skupiny plátců pojistného, do nějž se volby konají, a vloží do volební urny v místě určeném VoZP.

· Hlasovací lístek je neplatný, pokud plátce pojistného označí více kandidátů, než je počet volených členů orgánu v příslušné skupině plátců pojistného. Dále je hlasovací lístek neplatný, pokud není na předepsaném tiskopise nebo je přetržený. Poškození nebo přeložení hlasovacího lístku nemá vliv na jeho platnost, pokud jsou z něho patrny potřebné údaje. Odevzdá-li plátce pojistného více hlasovacích lístků, jsou tyto další hlasovací lístky neplatné.

Své dotazy, týkající se voleb do orgánů VoZP, můžete směřovat na adresu:   volby2024@vozp.cz 
Oznámení výsledků voleb: 

Výsledek voleb bude zveřejněn bezodkladně na webu VoZP a informace o výsledku voleb bude zároveň zaslána všem kandidátům, pro které hlasoval alespoň jeden plátce pojistného. 
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